
「製造業における職長の能力向上教育」結果報告

添付資料

■ 概要

■ アンケート調査結果一覧

１．あなたの情報

（１）業務区分

（２）経験年数

（３）年代層

２.教育内容について

（１）「講義内容」の理解について

(２) 「グループ討議内容」の理解について

（３） 教材の内容について

３．今後もこのような教育は必要か

４.その他自由意見（意見、要望、感想等）

(一社)水戸労働基準協会



３．指導講師

小澤清

（労働安全ｺﾝｻﾙﾀﾝﾄ、安全衛生責任者教育講師 他）

４．受講者数⇒２２名（アンケート回収数）

１．実施日時及び場所

・令和5年1月２７日（金）

・9：10～16：30

・茨城労働基準協会連合会中央教育センタ-内

製造業における職長の能力向上教育概要

２．カリキュラム

①オリエンテーション

②講義 職長の役割と職務

③講義 製造業における労働災害の動向

④講義／演習： リスクアセスメント

⑤講義 異常時における措置

⑥講義 部下に対する指導力の向上

⑦講義 関係法令

⑧講義／演習： 事業場における安全衛生活動

グループ討議



１．「あなたの情報」について。

アンケート集計結果

（１）担当業務区分 人数 割合

現業 １０ ４５％

管理 １２ ５５％

その他 ０ ０％

計 ２２ １００％

（２）経験年数区分 人数 割合

５年未満 １ ４％

５年～１０年 ０ ０％

１１年～１５年 ５ ２３％

１６年～２０年 ４ １８％

２１年以上 １２ ５５％

計 ２２ １００％

（３）年代層区分 人数 割合

２０歳代 ０ ０％

３０歳代 ２ ９％

４０歳代 ９ ４１％

５０歳以上 １１ ５０％

計 ２２ １００％



（１）「講義内容」について理解できましたか。

２．教育内容について

理解度区分 人数 割合

良く理解できた １７ ７７％

少し理解できた ５ ２３％

あまり理解できなかった ０ ０％

全く理解できなかった ０ ０％

計 ２２ １００％

よく理解
できた
77％

少し
理解できた
２3％

（２）「グループ討議内容」について理解できましたか。

理解度区分 人数 割合

良く理解できた １３ ５９％

少し理解できた ８ ３６％

あまり理解できなかった １ ５％

全く理解できなかった ０ ０％

計 ２２ １００％

よく理解
できた
59％

少し
理解できた
36％

あまり理解
できなかった
5％



（３）「教材の内容」について。

区 分 人数 割合

良い １２ ５５％

普通 １０ ４５％

悪い ０ ０％

判らない ０ ０％

計 ２２ １００％

良い

55%

普通

45%

区 分 人数 割合

必要 ２１ ９５％

不要 ０ ０％

判らない １ ５％

計 ２２ １００％

３．今後もこのような教育は必
要と思いますか。 判らない

5％

必要
９5%



（原文のまま記載しています）４．その他自由意見（意見、要望、苦情 感想等）

①職場に戻り活かしていきたいと思います。

②本日、前回講習から１０年経ってからの再講習となり、改めて安全に対する意識を再確認することができました。

今日教わったことを会社に持ち帰って少しづつ実践していきたいと思います。

③ためになりました。内容のボリュームがあるので２日でもよい感じが多少ありました。

④KY活動において具体化（私たちはこうする）が必要なことを理解しました。

⑤実話を交えての講義が非常にわかりやすかった。

⑥事例も多くあり分かりやすかったです。

⑦テキストのボリュームからすると１日に終了する講座ではないと感じます。

⑧事例が多々あり理解しやすかったです。
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